

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előzetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

A Vörös Kereszt.

Amilyen mindent átfogó fogalommal lett ez a szimbólum ma az egész világon, annyira dédelgetett lett az nálunk: ahol különösen a szerbiai első offenzívánk és az olasz első nagy támadás után a háború borzalmi legközvetlenebbül voltak észlelhetők és legközelebből volt megfigyelhető az az óriási munka is, amit az ennek jegyében tevékenykedő egészségügyi emberek és nők a borzalmak ellensúlyozására végeztek.

A halál bőséges aratásának szomorú rendjei között a Vöröskereszt jelvénye alatt folyó embermentés az egyedüli, amely megnyugtatta a kulturembert s az általános pusztulás és rombolás borzalmas korában ez a pont az egyedüli, amelyen az emberiesen vizsgálódó szem megbékélve megpihenhet anélkül, hogy ott szerzett kedvező hangulatát valamely kellemetlen vonatkozástól féltene kellene. Mert ami a háboruban a Vöröskereszten kívül esik, azt nevezhetjük győzelemnek, vitézségnek, hősiességnek, az kiválthatja legfokozottabb elismerésünket, csodálatunkat, lelkesedésünket, hálánkat, örömlenket, de sohasem zavartalan tisztasággal. Az azok nyomában felmerülő aggodalmak, hogy újabb és újabb sikereink mennyi áldozatot követeltek újból, örömlenket megtompítják, lelkesedésünket lefogják és hálánkat csakhamar szorongássá váltják át.

Hazánkban nincsen még egy másik humánus cél szolgálatában álló intézmény vagy egyesület, amelyet a kitört világháború csak megközelítőleg is oly súlyos feladatok és megpróbáltatások elé állított volna, mint a Vöröskereszt Egylet. Ez természetes is, mert hiszen több évtizedes előkészület után akkor, amikor az óriási méretű háború borzalmas vérontásai következtében a fájdalmas enyhítésére és az igen nagy számban megsebesült harcosok ápolására oly nagy szükség volt, akkor érkezett el az ideje annak, hogy e humánus egyesület gyakorolja nemes hivatását. Ez az egyesület két év óta gyöngéd szeretettel, fáradságot nem ismerő buzgalommal, a jószívű pártfogók áldozat-

készségével azon fáradozik, hogy a háború csonka, béna, sebesült és beteg áldozatainak ellátását minél tökéletesebbé tegye.

Az országos Magyar Vöröskereszt Egylet felhívást bocsátott ki, közelebből a fiókokhoz, hogy Péter-Pál napján a Vöröskereszt javára országos gyűjtést rendezzenek.

Üdvözöljük az eszmét s örvendünk az alkalomnak; magunk is egy szívvel-lélekkel mozdítjuk elő a mozgalmat.

A nap is szerencsésen van megválasztva. A felebaráti szeretet két legnagyobb apostolának napja valóban méltó ahhoz az emberbaráti eszméhez, amit a Vöröskereszt kifejez és létesít.

Annyi önteláldozó erőmegfeszítés, áldozatkészség, könyörület, irgalom, sőt az emberbaráti kötelességet is messze túlhaladó jóságos cselekedet, mondhatni apostoloskodás fűződik a Vöröskereszt működéséhez és annyi jóleső örömdetes siker, eredmény dicséri az egyesület munkáját, hogy az minden kivételes pártfogást és hathatós támogatást méltán megérdemel.

Kérő szóval fordulunk Baja város hazafias közönségéhez, hogy az egyesület érdekében rendezendő Péter-Pál napi gyűjtéskor nyissa meg szívének irgalmas forrását.

A mi közönségünk két éven át közvetlen tanuja volt az itteni fiókegyesület működésének. Közönségünk nagy része ott volt az alkotó munkánál, maga adta oda legjobb erőit, hogy az irányítás, vezetés, ápolás, ellátás tökéletes legyen. Közönségünk jóleső megelégedéssel látta az eredményeket, maga látta a lelkiismeretes buzgalmat és önfeláldozó, sokoldalú üdvös tevékenységet s különösen látta ezt akkor, amikor az idehozott sok ezer sebesült és beteg hősök közül éppen a gondosabb ápolásra szorultakat ide helyezték el.

Ott lesz közönségünk megint — tudjuk —, ahol mindig ott volt, valahányszor a sokat szenvedett haza oltárára áldozni kellett.

Ott lesz pedig anélkül, hogy hangzatos felhívásokkal őt megkönnyíteni kelljen, mert amit a legközvetlenebbül saját maga látott, tapasztalt, az minden szónoklatnál meggyőzőbben beszél.

Egy bajai család visszatérése Szerbiából.

A békés jó időben, amikor még jóviszonyban élünk szerb szomszédainkkal, több család költözött ki Szerbiába, hogy ott foglalkozásuknak megfelelő megélhetést szerezzenek s egyben a jó szomszédi viszony ápolását istapolják.

Azóta, hogy hős csapataink a dicső német és bolgár szövetségeseinkkel elfoglalták Szerbiát, az oda költözött családok legtöbbször visszatért szép Magyarországra.

Igy költözött vissza Bajára Matlekovits Ferenc András hős földink családja is, aki az ott szerzett szomorú tapasztalatairól, élményeiről és a harcéri eseményekről a következőket beszélte el tudósítónknak, akivel Madarász Lajos dr. városi alszámvevő hivatalos helyiségében találkozott, ahol a szerbek által minden vagyonától megfosztott derék család most hadisegélyt kér. A hadisegélyező ügyét igazi megértéssel, nagy szakavatottsággal és teljes rátermettséggel intéző tisztviselő, dr. Madarász, kilátásba is helyezte a hadisegélyt, amit méltán meg is érdemel a sokat szenvedett család.

A beszélgetés során Matlekovitsné elmondja, hogy férje Baján tanulta ki a halász mesterséget, majd mint segéd Budapestre ment, honnan jó ajánlás folytán Slavóniába, Naszára költöztek, ahol gróf Pejacevich uradalmában halászmester lett.

Hat évet töltött férjem a gróf szolgálatában, amikor a messze földön híres halastó megtekintésére és a haltenyésztés mesterségének tanulmányozása céljából Belgrádból egy hivatalosan kiküldött szakcsoport jött az uradalomba, akiknek leginkább férjem szolgált szakszerű felvilágosítással. Férjem a csoportvezetőnek annyira megtetszett, hogy kedvező ajánlat mellett rábirta arra, hogy Szerbiában, Belgrádban válasszon el hasonló állást. El is költöztünk rövidesen Belgrádba, ahol kevés ideig voltunk, mert férjemet kinevezték Valjevóba az állami halastó főhalászmesterévé.

Jól is voltunk a háború kitöréséig, amikor is férjemet minden ok nélkül letartóztatták, hat héig fogvatartották és főbelövésével fenyegetve kényszerítették, hogy szerb alattvaló legyen. Férjem, hogy a börtön színté elviselhetetlen szenvedéseitől megszabaduljon, letette az állampolgári esküt. Ekkor szabadon bocsátották és 1915 évig gyakorolta foglalkozását, amikor is egy júliusi napon besorozták a szerb hadseregbe és azonnal el is vitték.

Itt kezdődött az én és két gyermekem kálváriája.

Az átvonuló éhes szerb hadsereg a polgári lakosságot kíméletlenül fosztogatta s aki vona-

kodott adni, annak lakását teljesen elpusztították. Tőlünk is mindent elvitték, ettől kezdve csupán krumpli, meg tengeriszlóból süttöt kenyéren élünk.

Férjem a Száva-menti útközvetben lábán gránátzilánktól súlyosan megsebesült és amikor sürgönyértesítése után megtudtam, hogy a kragujeváci kórházban van, odautaztam és engedéllyel a valjevoí kórházba hoztam. Négy heti kórházi ápolás után könnyörgésemre házi-kezelésre hazaengedték.

Csak néhány napot töltöttem otthon, amikor ütött a szabadulás órája. A hős magyar és osztrák csapatok a várost körülzárták és megkezdődött a nagy és véres harc, a lakosság pánikszerűen menekült. Én férjemet a padlások összehalmozott szalmába rejtettem el, magam pedig két kis gyermekemmel szvszorongva vártuk a magyar csapatoknak a városba való bevonulását. Amikor ez megtörtént, férjem rejtékhelyéből előjött, polgári ruhát öltött magára és a vezénylő tőbornoknál azonnal jelentkezett. A kezei közt levő iratokkal teljesen igazolta magát s mint jó magyar hazafi, rögtön felajánlotta szolgálatát.

A hadseregparancsnok másnap megfelelő helyre osztotta be az akkor már teljesen gyógyulófélben levő honfitársunkat, aki kiválóan értékes szolgálatot tett több ízben és ezért külön elismerésben is részesült.

Ez év tavaszán felsőbb parancsra ezredéhez, a Zomborban állomásozó 23 ik ezredhez küldték, ahol felülvizsgálat folytán könnyebb szolgálatra találták alkalmasnak és a csendőrséghez osztották be.

Most a szomszédos Jánosalmán, az ott állomásozó csendőrségnél teljesít szolgálatot és ott is becsülettel megállja helyét.

A 23-asok képkiallítása és háborus népünnepély Zomborban.

Pünkösöd vasárnapján volt a 23 gy. e. megbízásából szerkesztett Hadialbum szerkesztősége által rendezett háborus képkiallítás vernissage Zomborban. Az ünnepélyes megnyitáson, amelyen Puskás százados a legfelső szolgálat nevében megköszönte a polgári körök támogatását, a megyei közélet előkelőségei megjelentek és a magasrangú katonákkal együtt megmutatták azt, hogy szívükön viselik a hadiözvegyek és hadiárvaik sorsát. Ott voltak a megnyitáson: Erhardt alezredes, állomásparancsnok, Benedikt dr. zombori katonai egészségügyi főnök, Melaghy alezredes, Margalits miniszteri tanácsos, Tohlmann őrnagy, Koczár kőr. közjegyző, Ibors ezredorvos és mások.

A közönség már az első napokon nemcsak a neves festőművészek, hanem a rokkant vitézek munkái iránt is nagy érdeklődést mutatott és megértő lélekkel vásárolt a kiállított művekből. A kiállítás jövedelme a 23 as. árvaiké és özvegyeké.

Pünkösöd hétvégén zajlott le a 23. gyalogezred pótzászlóalja és Zombor város közönsége által rendezett nagyszabású népünnepély, amely a hadiárvaik és hadiözvegyek javára hozzávetőlegesen 13 000 korona eredménnyel zárult.

A háborus képkiallítás június hó végéig marad nyitva és a kiállításnak a Várm. Gazd. Egyesületben lévő helyiségekben délutánonként katonazene és cigányzene felváltva hangversenyez.

A képkiallítás Zombor város közönségének kedvenc találkozó helye lett. A tárlat helyiségében buffet, kávéház és cukrászda van.

Baján megszűnik az egyik hetivásár.

A hivatalos lap vasárnapi száma kormányrendeletet közöl a vásárok korlátozása ügyében. Új országos, vagy heti vásárt a kereskedelemügyi miniszter a háboru tartama alatt egyáltalában nem engedélyez. Az országos kirakó és állatvásárokat, továbbá az országos jellegű bucsúvásárokat, ha azokat eredetileg egy napra engedélyezték, a háboru tartama alatt is a vásár rendes napján kell megtartani. Ha eredetileg több napra engedélyeztettek, a háboru alatt csak egy napon tarthatók meg. Az ugynevezett bucsucikkék árusítására szorítottó valási jellegű bucsukat ez a rendelet nem érinti. Olyan helyeken, ahol hetenkint több hetivásárt tartottak, ezentúl csak a hét kezdőnapjához (vasárnaphoz) közelebb eső hetivásárt szabad megtartani. Ahol hetenkint egyszer volt hetivásár, elhatározhatja a törvényhatóság, a kéthetenkint való hetivásárt, feltéve, hogy ez az illető hely életmóddal való ellátása szempontjából nem hátrányos.

A rendelet július elsajén lép életbe, hatálya alól Budapest, Fiume és Horvát-Szlavonország ki van véve.

A mi ebben a rendeletben az országos vásárokat illeti, az régi panaszt szünteti meg. A vásárok az idők folyamán akkora túltengésbe csaptak, hogy minden falunak jutott belőlük. Ez gazdasági szempontból egészségtelen, mert a falvaknak nem sokat használnak, ellenben részint elvonja a nagyobb városok forgalmát, részint az iparosokat arra kényszeríti, hogy mindenütt megjelenjenek a konkurrenciá ellen súlyozására. Gyakori utazgatásuk, áruik cipelése viszont nincs arányban a hasznukkal.

A kormányrendelet féltre nem érthető intézkedése szerint Baján megszűnik az egyik hetivásár. Tisztázásra szorul, hogy melyik? A rendelet alapján azt szabad megtartani, amelyik közelebb esik vasárnaphoz. Előre kell e most már számítani, avagy szombat van közelebb? — majd eldől ezután. Július 1-ig, a rendelet életbelépéseig ez a kérdés minden esetre tisztázva lesz. A mindennapi piaci árukiadást azonban nem korlátozza a miniszteri rendelet.

Adakozzunk a bajai rokkantoknak, hadiárvaiknak és a hadbavonultak szegény családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

HIRTIL

— Urnapja. Csütörtökön ünnepli a kath. egyház a legszebb, legfényesebb ünnepét: az Urnapját. Éppen akkorra esik, amikor a nyár teljes pompájában ragyog és ez csak fokozza az ünnep szépségét, fényességét. Városunk katolikus lakossága mint minden évben, úgy az idén is a megszokott pompával, ősi hagyományos módon, egyházi körmenet keretében ünnepli Urnapját. De megünnepli azt városunk minden lakója is felekezeti különbség nélkül. Mert az egyházi ünneplés rendjén e város minden lakójának szívéből könnyörgő ima száll az Egész Urához, a mielőbbi győzedelmes békédért.

— Vöröskereszt értekezlete. A vörös kereszt egyesület választmánya petőfi Szutrély Lipót egyleti megbízott, választmányi elnök és Tury Mátýásné társelnökönk elnökölete alatt a Péter-Pál napi gyűjtés eszközzése végett értekezletet tartott és megalakította azt a bizottságot, amely a gyűjtést irányítani fogja. A bizottság tagjai dr. Vojnics Ferencné, özvegy Michitsch Józsefné, dr. Bruck Samuné, Német Józsefné, Rothschild Zsigmondné, Szász Ottó né és Werner Borbála urhölgyek.

— Adomány. Dr. Makray László névnapmegváltás címén 20 koronát adományozott a polgármesteri hivatal utján a bajai hadiárvaik részére.

— Gyűjtés a katonasírok fenntartására. Csütörtökön délután az Ipartestületben a katonák által rendezett kabaréelőadásban a katonasírok fenntartása céljaira Oswald Böszöke urleány közreműködésével megtartott gyűjtés eredménye 55 korona 67 fillér. Ezen összeg megőrzés végett a polgármesteri hivatal utján megküldetett nemesnádudvari Győry Tibor törzsorvos, az itteni tartalék kórházak parancsnokának.

— A város közlélmézési üzeme. A hatósági cukor kiosztása folyó hó 23-án, pénteken veszi kezdetét. A cukorkiosztáshoz számoltatott jelentkezési jegyek a rendőrség altiszti ügyeletes szobájában, (bejárat a Deák Ferenc urca felől) kaphatók, ezen jegyek sorrendjében lesznek az utalványok Koller Dezső tanácsnok hivatalos helyisége előszobájában a délelőtti hivatalos órák alatt kiadva, és ezeknek lesz a cukor a hatósági üzem városháza alatti boltjában délelőtt 8—12 ig és délután 2—6 óráig kiszolgáltatva. A jelentkezési jegyek kiadását az utalványok kiosztásánál tapasztalt rendkívüli tolongás és ezzel együttjáró kellemetlen ségek elkerülése teszi szükségessé, amiért is ezután minden a városi közlélmézési üzem részéről történő kiosztás ugyanilyen uton lesz lebonyolítva. Az élelmézési bizottság akként határozott, hogy a kiosztandó cukorból a család 1 kgr. a szorosán vett családtagok fél kilogrammot kapnak, az ár a kormányhatóságilag megállapított 1.26 f. Jelenleg 50 mm. kerül kiosztásra, de kilátás van rá, hogy a legközelebbi jövőben újabb 50 mm. kerül kiosztásra. A jövő kiosztásnál első sorban azok igénye lesz kielégítve, akik az első alkalommal nem kaptak. — A sertések vágatása f. hó 27-én veszi újból kezdetét. Minden heten 4 darabot vágva, 20 heten át állandó lesz a zsír és szalonának utalványra való kiosztása. Utalványt a legközelebbi kiosztáshoz csak az kaphat, aki eddig még nem kapott. A zsír ára ezután nem a kimérő helyen, hanem az utalványkiadásnál lesz megfizetendő. Megemlítjük még, hogy az élelmézési bizottság a közkórházzal közösen 121 darab bányát szerzett meg újabban és ezek a már megszerzetekkel együtt össze kerülnek vágatás alá.

— Vasut mentén nem szabad learatott gabonát vagy szalmát tartani. A rendőrkapitányság ez uton is figyelmezteti a vasutmenti földbirtokosokat, hogy learatott gabona, szalma, széna és egyéb könnyen gyulható tárgyak a vasuti vágányoktól mérve 95 méter távolságban rakhatók le. Amennyiben pedig a kikötéseknek a birtok fekvése folytán nem lehetne eleget tenni, a birtokosok kötelesek terményeiket a lehető legrövidebb idő alatt elhordani s addig is a terményeik előtt a pályára felől oldalon 1—2 méter széles védő barrázdát húzni.

— A gyapjubőr forgalombahozatalának korlátozása. Gyapjubőrt csak a kereskedelemügyi miniszter külön engedélye nélkül is vásárolhatnak azok a nyersbőrkereskedők, akiket erre az elsőfokú iparhatóság külön igazolvánnyal feljogosít. Az igazolvány csak oly nyersbőr kereskedőnek adható ki, aki már 1914. évi augusztus hó 1. napja előtt a magyar szent országainak területén gyapjubőrök adásvételével keresetszerűen foglalkozott. Azok a gyapjubőrök, amelyek a jelen rendelet életbelépésekor már kikészítés alatt állottak, a kereskedelemügyi miniszter külön engedélye nélkül is teljesen kikészíthetők. A gyapjubőrrel bármily módon nyert gyapju forgalombahozatalára nézve a m. kir. miniszterium 1250/1916. M. E. számú rendelete irányadó. Gyapjubőr minden jubőr és báránybőr, amelyen gyapju van, még ha a gyapju egészen rövidre is van lenyírva, továbbá a feldarabolt gyapjas bőrok és gyapjubőr-hulladékok is. Gyapjubőrt vasuton, hajón és gépkocsin a város területéről kivinni szállítási igazolvány nélkül tilos. A gyapjubőrrel kereskedni szándékozók igazolványaikat a rendőrkapitányi hivatalban (városháza földszint 32. ajtó) kaphatják ki.

— Az Omke közgyűlése. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 1916. június 22-én csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja meg 1915. 16. évi közgyűlését Budapesten az Omke helyiségeiben V. Rudolfrakpart 9. Ugyancsak az Omke helyiségeiben tartják meg június 22-én délután 5 órakor az országos gyapjukereskedői értekezletet, június 23-án délelőtt fél tíz órakor az országos gabonakereskedői értekezletet és június 23-án délután 5 órakor az országos szeszkereskedői értekezletet.

— A hadi emlékbélyegek és a posta. A hadsegélyező Hivatal özvegy és árva alapja javára hadi emlékbélyegeket hozott forgalomba. A művészi kivitelű emlékbélyegeket a m. kir. kereskedelemügyi miniszter abban a kiviteles kezdeményben részesítette, hogy a postahivatalok a levélküldeményekre ragasztott hadi emlékbélyegeket a helyi és kelti bélyegző lenyomatával elláthatják, mint a rendes bélyegeket. A miniszter intézkedése szerint ezek a bélyegek a tábori posta útján portómentesen közvetített levelezésen kívül a belföldre, Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába és Svajczba szóló postai levélküldeményekre ragaszthatók fel úgy, hogy a küldemény címiratának áttekinthetőségét ne zavarják és helyet engedjenek a bélyegzőlenyomatok jelzőcédulák és szolgálati megjegyzések alkalmazására.

— Lopások. Özv. Rosenfeld Mórné jelentést tett a rendőrségnél, hogy ismeretlen tettes a szobájában levő nyitott szekrényből három méter sűrű ruhakeimét és 4 méter finom vásznat elloptott. A rendőrség a nyomozást megindította és a tettest már ki is nyomozta, aki ellen az eljárás már folyamatban van. — A csendőrrjárőr két ismeretlen suhancot fogott el a vasutállomásnál éppen akkor, amikor egy házaló asszony batyujából különféle ruhadarabokat loptak ki. A két suhancot elővezették a rendőrségre, ahol csakhamar bevallották, hogy budapestiek és hogy ott is egyik ismerősük Szekszárdi-úton levő lakásából annak távollétében a záratlan szekrényből 9 korona készpénzt és több zálogcédulát elloptak. A tolvajás után a hajóállomáshoz siettek és még a déli hajót elérve, Bajára utaztak, de a hajón is egy ismeretlen

nőtől 1 fekete kendőt, 2 női kötényt, valamint szalonnát és kenyeret loptak. A tolvaj suhancok ellen a rendőrség az eljárást megindította.

— Hurutos bántalmaknál és influenzaszerű tüneteknél Giesshübli savanyukut kétharmadrész tejjel melegben bevéve kitűnő szolgálatokat teljesít és ragályos tünetek ellen is mint elővigyázati szer legjobban ajánlható.

— A Pesti Napló a legököltebb hír-szolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tudósítói minden semleges országból érdekesítő és hiteles értesítéseket küldenek a háboru eseményeiről. A szövetséges államok minden nagy városából eredeti és megbízható értesítéseket szerez. A harctérekre és a sajtóhadiszállásról több kiküldött tudósítója küldi a legfrissebb híreket. Állandó rovatai, az aszszonyoknak és a gyermekeknek írott tanulságos és érdekes cikkek, riportok érdekes és bőséges napihír rovat, és a napi kérdéseket megvitató sok értékes írás teszik nélkülözhetelenné és népszerűvé a Pesti Naplót. Album ajándéka páratlanul áll a hírlapkiadás történetében. Előfizetési ára negyedévre 8 kor. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadó-hivatalától, Budapest VI., Vilmos Császár ut 55.

— A „Ratin“ bakteriologiai laboratórium részvénytársaság patkányokat és egereket élő betegség specifikus előidézőjét rényeszi. E praeparátum, melyet Magyarországon a »Ratin« vezérképviseletőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. »Ratin« elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenállhatatlanul vonza és még a legbősegebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik ragcsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a »Ratin« nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazható a »Ratin« Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.



Zéli ruhákat nyári gondozásra elvállal

KRUPITY MIHÁLY szücsmester -BAJA- Szeremlei-u. 75.

- Kívánatra házhoz is küldök. -

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos természetű betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükseges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 f. minden gyógyszerárban és drogáriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézetek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge pipereszappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 kor.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogáriában. Kívánatra bárkinek INGYEN és bérmentve megküldjük az EGÉSZSÉG ÉS FERTŐLTENÍTÉS című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára UJPESTEN.

Egy teljesen felszerelt négy lóerejű
cséplő-garnitúra

azonnal eladó. — Bővebb felvilágosítás Drescher Gyula üzletében kapható.

Egy ház fűszerüzlettel

szabadkészből eladó. — Bővebbet Hunyadi-utca 35-ik szám alatt. ::

Női

A pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, három évfolyamu Felső Kereskedelmi Iskola Pozsonyban Érettségi vizsgálat. Állásközvetítő Internátus. Értésítőt kiv. küld az igazságszolg.

Képviseelőket keresek

a földművelésügyi miniszter és az összes állami intézetek által melegen ajánlott kitűnő

„PEROCID” permetezőszer

eladására minden nagyobb börtermelő vidéken. Ajánlatok kettős borítékban „Perocid képviselet” jellegre Blockner I. hirdető irodájába Bpest, IV. Semmelweis-u. 4. küldendők.

Malomtulajdonosok figyelmébe!

Ajánljuk saját készítményű, nagy teljesítőképességű, mindenütt sikerrel fényesen bevált

**„RADIÁL”
szitáinkat**

amelyek teljesen pótolják a szitákat és nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

teljes malomberendezéseket, gazdasági malmokat, motorokat, gőzgépeket és

mindennemű műszaki cikkeket teljes szavatosság mellett. Elvállalunk továbbá mindennemű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest

IV. Kmetty-utca 15. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLÍTÁSON
ARANYÉREMMELEL KITŰNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSNET